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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 19.04.2018 im Sitzungssaal des Rathauses 
 
 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende: 19.50 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
Herr Jürgen Scholz    Vorsitzender 
Herr Andreas Zorn für Herr Norbert Bibo  
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach   
Frau Beate Schmidt 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Tobias Ibel 
Frau Gabriele Amann-Ille 
 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
Frau Kerstin Ruhl 
Herr Frank Nußbaum 
 
 
Anwesende Gäste:  
./. 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Erster Beigeordneter Hubertus Haras 
Herr Beigeordneter Walter Ruhl 
Frau Beigeordnete Elke Picard-Maureau 
 
 
Entschuldigt: 
./. 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, eröffnet 
die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder und die Zuhörer. Danach stellt er die 
Beschlussfähigkeit fest. Er stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. 
Anträge zur Änderung der Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der stellvertretende Vorsitzende auf die Möglichkeit der 
Fragestellung zu aktuellen Themen hin. Herr Scholz weist darauf hin, dass zu Top 2 keine Fragen 
gestellt werden können, da dies im Sitzungsverlauf behandelt wird. Da aus der anwesenden 
Bürgerschaft keine Fragen gestellt werden, erfolgt der Sitzungsablauf gemäß Tagesordnung. 
 
 
 
TOP 1 Sportlerehrung 2017 
 hier: Entscheidung über die Medaillenvergabe 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert die Meldung der Vereine zur Sportlerehrung 2017. 
Den hieraus erarbeiteten Ehrungsvorschlägen der Verwaltung wurde durch die 1. Vorsitzenden der 
Vereine bereits im Vorfeld zugestimmt. Die Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses stimmten den vorgelegten Vorschlägen zu.  
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen. 
 
Die Sportlerehrung findet am 06.06.2018 um 18.00 Uhr im Rathaus statt. 
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TOP 2 Antrag der SPD-Fraktion vom 14.02.2018     FR 107 
 betr. Investitions- und Betriebskosten der Kita St. Valentin 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, 
begründet, warum der Antrag FR 107 für die SPD-Fraktion im Ausschuss beraten wird. 
 
Frau Beate Schmidt teilt mit, dass die SPD-Fraktion den Antrag überarbeitet hat und verliest den 
Änderungsantrag. Dieser wird den anwesenden Gremienmitglieder zur Verfügung gestellt. 
 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach erklärt, dass Änderungen im Änderungsantrag vorgenommen 
werden sollten. In Punkt 3 sollte das Wort „einvernehmlich“ gestrichen werden. In Punkt 3.1 sollte der 
Personalschlüssel gestrichen werden, da dies vom Land Hessen vorgegeben wird. In Punkt 4 sollte es 
heißen: „Die Gespräche sollen ergebnisoffen geführt werden.“ 
 
Frau Gabriele Amann-Ille stimmt zu, dass der Personalschlüssel vom Land Hessen vorgegeben ist.  
 
Herr Andreas Zorn begrüßt die Überarbeitung des Antrages und erklärt, dass die CDU-Fraktion mit 
vielen Punkten einverstanden ist. Er schlägt vor, dass Herr Eckert, Kita-Koordinator des Bistums 
Limburg, zur nächsten Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss eingeladen wird, 
um die Kostenstruktur darzulegen. Er befürwortet die Streichung des Personalschlüssels und der 
Betreiberform in Punkt 3.1. Herr Andreas Zorn bittet um Erstellung der Synopse gemäß Punkt 2 für die 
Dauer von 10 Jahren, damit eine Kostenentwicklung sichtbar ist. 
 
Herr Frank Nußbaum erläutert die Intention des SPD-Antrages. Der SPD-Fraktion ist es wichtig, dass 
Gespräche geführt werden. In der Presse wurde diese Thematik bereits dargestellt. 
 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach bittet darum, den Änderungsantrag zur weiteren Beratung im 
Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss zu belassen.  
 
Frau Beate Schmidt definiert, dass keine Konkurrenz zwischen den Kindertagesstätten entstehen soll. 
Der Antrag soll so gestaltet sein, dass alle Fraktionen damit zufrieden sind.  
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt für den Gemeindevorstand, dass die 
Zusammenarbeit mit Herrn Eckert vertrauensvoll ist. Auch dem Gemeindevorstand ist es wichtig, dass 
die kommunale Kindertagesstätte nicht mit der kath. Kindertagesstätte in Konkurrenz steht. Außerdem 
teilt Herr Bürgermeister Steinmacher mit, dass der Gemeindevorstand für personelle Belange 
zuständig ist und heißt es nicht für Gut, wie diese in der Presse dargelegt wurden.  
 
Abschließend wird vereinbart, dass der Änderungsantrag der SPD-Fraktion zur weiteren Beratung  im 
Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss verbleibt und Herr Eckert zur nächsten Sitzung 
eingeladen wird. 
 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, bedankt sich der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, 
Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, für die Teilnahme an der Sitzung und schließt 
diese um 19.50 Uhr. 
 
 
         gez.  
                       gez.       (Diana Smith) 
               (Jürgen Scholz)      Schriftführerin 
Vorsitzender des Familien-, Jugend-, 
      Sport- und Sozialausschusses 


